

# Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1931 году

№ 75 (10863)

Вторник, 18 апреля 1978 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

## НАВСТРЕЧУ ПЕРВОМАЮ

В разгар весны, олицетворяя подъем революционных сил обновления жизни, приходит на землю Первомай — боевой смотр международной солидарности грудящихся в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм. И, как всегда, в преддверии этого славного праздника прозвучали пламенные Призывы Центрального Комитета КПСС. Обращенные к советским людям, к народам планеты, они проникнуты глубокой верой в могучую преобразующую силу идей марксизма - ленинизма, в торжество дела мира и коммунизма.

Наша Родина встречает 1 Мая на трудовом марше пятилетки. Принятие новой Конституции СССР — Основного Закона первого в мире социалистического государства — еще выше подняло творческую активность масс, еще более укрепило социально - политическое и идейное единство советского общества, братскую дружбу всех наций и народностей страны. Рабочий класс, колхозное крестьянство, интеллигенция достойно выполняют свои обязательства и встречные планы, проявляют широчайшую инициативу, ознаменовав нынешний год дальнейшим подъемом всенародного социалистического соревнования. Миллионы патриотов активно готовятся к Всесоюзному ленинскому коммунистическому субботнику, чтобы по зову сердца, по велению долга больше сделать для Отчизны. Призывы партии вдохновляют советских людей на новые свершения.

— Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за претворение в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, стремитесь полностью реализовать возможности развитого социализма!

Важное значение для этого имеют указания и рекомендации, высказанные товарищем Л. И. Брежневым во время недавней поездки в районы Сибири и Дальнего Востока. Как отметили Политбюро ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР в опубликованном позавчера документе по итогам поездки, всем партийным, советским и хозяйственным органам надо сосредоточить основные усилия на обеспечении безусловного выполнения плановых заданий, социалистических

обязательств 1978 года и пятилетки в целом. Особого внимания требует увеличение производства за счет лучшего использования внутренних резервов, быстрого освоения проектных мощностей предприятий, преодоления «узких мест», повышения организованности, порядка и дисциплины.

Обращаясь в канун Первомайской ко всем отрядам трудящихся, партия конкретно раскрывает их неотложные задачи. Долг коллективов промышленности — шире открыть дорогу новой технике и прогрессивной технологии, ускорять ввод в действие и полное использовать производственные мощности, увеличивать выпуск, улучшать качество и ассортимент товаров народного потребления. Строители призваны своевременно сдавать новые объекты, строить добротно, экономично, на современной технической основе. От тружеников сельского хозяйства страна ждет дальнейшего роста производства и продажи государству продукции земледелия и животноводства, для чего важно в первую очередь образцово провести весенние полевые работы, активно бороться за получение наивысших урожаев. Общая забота всех советских людей — экономить сырье, топливо, электроэнергию, металл и другие материалы, сберечь и приумножить социалистическую собственность, рационально использовать природные богатства. Чтобы быть на высоте требований времени, надо настойчиво повышать профессиональное мастерство, овладеть экономическими знаниями, современными методами хозяйствования и управления.

Призывное слово партии адресовано ученым и деятелям культуры, работникам торговли и службы быта, доблестным советским воинам — надежным стражам мирного труда народа, ветеранам и молодежи, нашим женщинам, подрастающему поколению. И каждый советский человек черпает в этих напутственных словах новые силы, новую энергию для успешного исполнения своего гражданского долга. Почетная обязанность коммунистов — быть в авангарде всенародной борьбы за выполнение решений XXV съезда КПСС, за повышение эффективности производства и качества работы.

Встречая Первомай с чувством гордости за ленин-

скую партию, которая ведет нас от рубежа к рубежу коммунистического строительства, советский народ глубоко осознает свою историческую роль в рядах великой всемирной армии труда. Верные знамена пролетарского интернационализма, миллионы строителей нового общества накануне праздника шлют братский привет коммунистическим и рабочим партиям, трудящимся социалистических стран и народам, сбросившим колониальное иго, всем братьям по классу, борцам против империализма, за мир, демократию, национальную независимость и социализм. Пусть крепнет могучий неодолимый союз трех основных революционных сил современности — мирового социализма, международного пролетариата и национально - освободительного движения!

Труд и мир слиты воедино в сознании человечества, выражая главные символы Первомай. Мы по праву радуемся тому, что разработанная XXV съездом КПСС программа дальнейшей борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу и независимость народов воплощается в жизнь. Накануне праздника наша партия вновь подчеркивает необходимость бороться за углубление разрядки напряженности, за ее распространение на все континенты, разоблачать происки сил агрессии, ревизизма и реакции. В современных условиях нет задачи более важной, затрагивающей судьбу каждого человека на земле, чем реальное разоружение. Над предмайской планетой разносятся боевые Призывы к народам мира — усиливать борьбу за прекращение гонки вооружений, за всеобщее и полное разоружение, решительно выступать против производства нейтронной бомбы.

Великий советский народ — строитель коммунизма, поборник мира во всем мире — встречает 1 Мая 1978 года полный творческой энергии и оптимизма. Тесно сплоченный вокруг своего испытанного авангарда, он уверенно идет курсом XXV съезда КПСС.

— Под знаменем марксизма - ленинизма, под руководством Коммунистической партии — вперед, к новым победам в строительстве коммунизма! «Правда», 17 апреля 1978 г.

## \* Пленум горкома комсомола ВЫШЕ АКТИВНОСТЬ

В актовом зале металлургического техникума состоялся пленум городского комитета ВЛКСМ. Участники его обсудили вопрос о повышении эффективности и дальнейшем совершенствовании форм и методов комсомольской работы. С докладом выступил первый секретарь горкома ВЛКСМ Н. Голубев. В прениях — слесарь динасового завода А. Сарафанов, секретарь комитета ВЛКСМ Новотрубного завода С. Кирсанов, продавец горпромторга Ф. Кутузова, секретарь коми-

тета ВЛКСМ завода сантехизделий А. Вирачев, секретарь комитета ВЛКСМ треста Уралтяжтрубстрой Т. Черникина, продавец горпищеторга А. Нуриева, секретарь комсомольской организации коврового цеха горбытуправления В. Шакирова и секретарь бюро ВЛКСМ девятого цеха Новотрубного завода С. Галат.

В работе пленума приняли участие заместитель заведующего орготделом горкома партии В. Н. Поздняков и инструктор обкома ВЛКСМ Б. Л. Альтшуллер.

Комсомол располагает богатым арсеналом форм и методов работы с молодежью. Важная роль отводится комсомольскому собранию. На нем каждый имеет возможность обменяться мнениями, почувствовать общий моральный климат организации. Активно, поделовому на хромпиковом заводе, в городском управлении бытового обслуживания населения, рудопроизводстве прошли собрания, на которых рассматривался вопрос о подготовке к XVIII съезду ВЛКСМ и предстоящему юбилею Ленинского Союза Молодежи. К дню рождения комсомола юноши и девушки принимают повышенные социальные обязательства. Комсомольско - молодежный коллектив Анатолия Громова с хромпикового завода обязался к 29 октября подать пять рационализаторских предложений,

экономить 80 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 40 тонн условного топлива.

Молодые хромпиковцы Анатолий Хахратов, Петр Беляев, Владимир Федотов в дни работы XVIII съезда ВЛКСМ объявили ударную трудовую вахту. Они дали слово выпускать продукцию только со Знаком качества.

(Окончание на 2 стр.)

## МЕТОДОМ ПОДРЯДА

С оценкой «хорошо» сданы работы на строительстве жилья для новотрубников, динасовцев, тружеников рудопроизводства и завода по ремонту горного оборудования на 115,7 процента.

С перевыполнением идут первый участка управления и коллективы второго участка этого же управления где начальником Ю. А. Яранцев. Работая по бригадному подряду, они выполнили план трех месяцев на 115,7 процента.



В совхозе «Первоуральский»

## ДЛЯ НОВОГО УРОЖАЯ

В восемнадцати пленочных теплицах второго отделения совхоза «Первоуральский» завершена пикировка рассады капусты.

Тепличникам бригады В. П. Мосуновой предстоит вырастить ее для высадки на 140 гектарах, открытого грунта. Работницы успеш-

но справляются с заданием. Среди них и Нина Николаевна Калянова. Тысячи нежных ростков высадила она в грунт за годы работы в теплицах. И всегда делает это добросовестно.

На снимке: Н. Н. Калянова. Фото А. Кадочникова.

Б. А. Веретенникова и А. Ф. Бажина, Сантехники трудятся на сооружении блока деревообрабатывающих цехов Новотрубного завода. Бригада Б. А. Веретенникова по итогам квартала заняла первое место по управлению. Выработка на одного работающего в коллективе составила 131 процент. Борис Арсеньевич признан лучшим по профессии.

С перевыполнением идут и коллективы второго участка этого же управления где начальником Ю. А. Яранцев. Работая по бригадному подряду, они выполнили план трех месяцев на 115,7 процента.

Включившись в предмайское соревнование, труженики управления намерены добиться новых успехов.

Т. ТИТОВА, рабкор.

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРСОВЕТА

20 апреля в 14 часов во Дворце культуры Новотрубного завода проводится заседание Первоуральского городского Совета народных депутатов (7-я сессия 16-го созыва). На обсуждение выносится вопрос: «О мерах по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду».

Заседания комиссий проводятся с 10 часов утра в здании горкома КПСС и горисполкома.

На сессию приглашаются руководители предприятий, директора школ города, секретари партийных и комсомольских организаций, председатели профсоюзных комитетов.

## В ИСПОЛКОМЕ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

На прошлой неделе состоялось очередное заседание городского штаба по благоустройству, возглавляет который председатель исполкома городского Совета Ю. Ф. Финадеев. Обсужден ход подготовки к субботникам по наведению чистоты, порядка, озеленению, ведению капитальных и текущих ремонтов дорог, тротуаров и других объектов коммунального хозяйства. С сообщениями выступили заместитель уп-

## ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

руководящего трестом Уралтяжтрубстрой Г. Г. Криницын, начальник третьего строительного управления А. М. Анисимов, заместитель директора завода по ремонту горного оборудования В. С. Ануфриев, главный инженер ОКСа завода трубчатых строительных конструкций А. Ф. Пивоваров.

Определены объекты, ход работ на которых нужно форсировать: ремонт дорог по проспекту Космонавтов и сдача в эксплуатацию транспортного развязки в районе Дома культуры строителей. Важнейший объект — насосная у кинотеатра «Восход», от которой зависит улучшение водоснабжения четвертого

микрорайона и других кварталов. А. М. Анисимов заверил членов штаба, что насосная вступит в строй во втором квартале этого года.

Серьезной критике было подвергнуто выступление А. Ф. Пивоварова. Руководители этого завода пока не наметили объем предстоящих работ.

В минувший четверг секретарь исполкома городского Совета В. К. Туманов и начальник управления горкомхоза Л. П. Пищальников провели совещание с большой группой председателей уличных комитетов. Они обсудили и одобрили письмо группы депутатов городского Совета, опубликованное в газете «Под знаменем Ленина» 8 апреля под заголовком «В городе жить — хозяином быть».



# ВЫШЕ АКТИВНОСТЬ

(Окончание. Нач. на 1 стр.)

Вальцовщики девятого цеха Новотрубного завода развернули соревнование за право нести ударную вахту в день открытия съезда, объявив его днем наивысшей производительности труда.

На заводе технологического оборудования нет плана по подготовке к 60-летию комсомола. Вопрос о предстоящем юбилее не обсуждался ни на заседаниях комитета ВЛКСМ, ни на собраниях. В октябре проведено отчетно-выборное комсомольское собрание. И с тех пор не было. Редко собираются на коллективный совет юноши и девушки пассажирского автотранспортного предприятия, Уральского завода теплоизоляционных изделий. В третьем строительном управлении последнее собрание состоялось 11 октября прошлого года (!). На нем присутствовало меньше половины комсомольцев.

Органическая связь с коллективом, которая существует у каждого комсомольца, ослабевает, если он бывает на собраниях от случая к случаю, если собрания проходят скудно, ради отметки о проведении. А ведь член ВЛКСМ должен всегда соизмерять свои поступки с мнением товарищей по организации.

В этом смысле трудно переоценить значение Ленинского зачета, который предполагает два важнейших момента. Прежде всего, принятие каждым молодым человеком личных обязательств на год (в них без труда узнаем конкретизированные уставные обязанности комсомольца). И второй момент — периодический контроль комсомольского коллектива за их выполнением (общественно-политическая аттестация). В девятом цехе Новотрубного завода, например, созданы постоянно действующие аттестационные комиссии. В них вошли хозяйственные, партийные, профсоюзные руководители, комсомольские вожаки, передовики производства, наставники. У прокатчиков есть личные комплексные планы «Учимся коммунизму, строим коммунизм». Как они выполняются? Аттестация показала, что в основном не-

плохо. Активисты детально проанализировали в марте выполнение обязательств по повышению качества продукции и эффективности производства. В апреле будет рассмотрена общественная деятельность комсомольцев. В результате составится объективное мнение о каждом участнике Ленинского зачета. Более того, это позволит членам цехового бюро ВЛКСМ быстрее устранить недостатки.

В данном случае мы можем говорить о Ленинском зачете как организационной форме, позволяющей систематически контролировать деятельность комсомольца, помочь спланировать свои жизненные задачи на год, квартал. В конечном счете смысл и задача комсомольской организации состоит в том, чтобы научить каждого контролировать себя, превратить работу на пользу коллектива в первейшую осознанную потребность.

Выполнение комсомольских поручений принято считать показателем общественно-политической активности юношей и девушек. Комсомольское поручение — средство развития активности и форма контроля организации за поведением члена ВЛКСМ. Комитеты комсомола Новотрубного завода, швейной фабрики, горпромторга и некоторые другие имеют в виду не просто «охват», но и наиболее полное проявление способностей, склонностей, дальнейшей творческой рост молодых людей.

В комсомольской среде ведется немало дискуссий по поводу понятия «эффективность и качество комсомольской работы». Да и в научной литературе имеются расхождения на сей счет. Вроде бы в общем и целом ясно: эффективна та деятельность, которая более результативна. В самом деле, что может лучше охарактеризовать человека, а следовательно, и успех работы с ним, как не сознательное отношение к общественному долгу, единство слова и дела, понимаемое как сплав убеждений, знаний и поступков?

Кто не знает аппаратчика хромикового завода А. Елькина, электросварщика второго стройуправления треста Уралтяжтруб-

строй, лауреата премии Ленинского комсомола В. Скрыкова, прессовщика динасового завода С. Казанцева и многих других. Они — воспитанники ВЛКСМ. Каждый нашел свое место в жизни, работает, учится, занимается общественно-полезным делом увлеченно, с полной отдачей сил.

В речи на XVI съезде профсоюзов Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Леонид Ильич Брежнев высказал очень точную мысль об эффективности общественной работы: «... Не количество бумаг, не число и продолжительность заседаний, а четкая политическая направленность, деловитость, практические результаты...» Такой критерий в полной мере применим к любому комсомольскому делу, ко всей комсомольской работе.

И прием в ряды ВЛКСМ, и поручения, и субботники, и Ленинский зачет, и аттестация — все то, что включается в круг забот, должно быть направлено на то, чтобы наполнить жизнь каждого молодого человека богатым идейным содержанием. Дать цель, вооружить средством ее достижения, создать условия для продвижения к ней, помочь в самом продвижении — вот что такое комсомольская деятельность сегодня. Ее результатом, а следовательно, и критерием эффективности и качества должен стать человек, занимающий активную жизненную позицию, чье слово не расходится с делом и в основе каждого поступка которого лежит твердая убежденность, понимание своего гражданского и общественного долга. Так ставит перед Ленинским комсомолом задачу Коммунистическая партия.

Пленум рассмотрел также организационный вопрос. В связи с переходом на партийную работу И. А. Утробина освобождена от обязанностей секретаря и члена бюро городского комитета ВЛКСМ. Пленум избрал секретарем и членом бюро горкома ВЛКСМ Т. П. Будю, ранее работавшую методистом Дома пионеров.

О. БОРОДИНА.

Реконструкция завода железобетонных изделий и конструкций, в частности, перевод цеха крупнопанельного домостроения на производство изделий новой серии из керамзитобетона — дело всего города. Решением бюро городского комитета партии основные предприятия и организации получили конкретные, вполне выполнимые задания по изготовлению нестандартного оборудования — форм, остастки. От их своевременного выполнения зависит, в срок ли начнется монтаж оборудования.

Первыми доложили о досрочном выполнении заказа горняки рудоуправления. Быстро изыскав дополнительные резервы, они изготовили для остастки цеха 21 тонну нестандартного оборудования. Без промедлений приступили к ним труженники завода сантехизделий, Новоуткинского завода «Искра». В управлении треста Востокметаллургомонтаж над заказом для реконструкции трудится передовой коллектив слесарей-монтажников Ф. В. Шумовича из котельно-сварочного цеха. Из 146,3 тонны оборудования они изготовили 87,5 тонны.

Первоуральцы ждут, когда дома новой серии украсят улицы. Однако руководители некоторых предприятий на словах выступают за добротную застройку города, на деле же находят десятки отговорок и причин, чтобы уклониться от своего участия в этом. Новотрубный завод, для трудящихся которого возводится до семидесяти процентов

# РАДИ ОБЩЕГО ДЕЛА

жилья, как ни странно, среди таких предприятий. Здесь не нашли возможным изготовить всего лишь 66 тонн оборудования. По поручению горкома партии В. И. Бетенин курирует ход реконструкции завода ЖБИИК. Он девять раз побывал на Новотрубном. Встречался с его руководителями, обращался в отдел заказов, механический цех — безрезультатно. Недомолвки, оттяжки в решении этого вопроса вылились, наконец, в прямой отказ: «Сделать из можем, перегружены заказами». Главный технолог треста Уралтяжтрубстрой А. А. Гринберг вынужден был направить чертежи в Дегтярск. А ведь филиал Уралхиммаша, коллектив которого взялся помочь первоуральцам, намного меньше такого гиганта, как Новотрубный завод. И все же здесь сумели отыскать резервы.

Взялись за изготовление нестандартного оборудования хромиковцы. Однако слова своего не держат. Еще к первому марта обещали поставить на строительную площадку редуكتور, но и по сей день монтажники его не видят. Поспешил отрапортовать о завершении работ над заказом начальник управления

треста Уралстальконструкция В. В. Бакалов — есть 13,2 тонны. На самом же деле ничего не сделано.

Безучастными к порученному делу оказались руководители завода трубчатых конструкций. Девятого февраля — «чертежи не рассмотрели», 28 марта — «к работе не приступили», шестого апреля — «нет металла».

В управлении треста Востокметаллургомонтаж показали тревожные документы — письма к заместителю главного инженера завода ЖБИИК с одним содержанием: ускорить поставки оборудования, необходимого для монтажников, занятых на реконструкции. Из 316 позиций его, нужных в первую очередь, в наличии единицы.

Строители ордена Ленина треста Уралтяжтрубстрой и субподрядных организаций полны решимости завершить возведение новых производственных мощностей по выпуску изделий для жилья новой серии к концу третьего квартала. Формовщики второго цеха завода ЖБИИК дали слово до конца года выдать строителям первые 25 тысяч квадратных метров панелей из нового прочного, долговечного заполнителя — керамзитобетона. Это семейство квартир улучшенной планировки. Помочь успешно выполнить намеченное — дело чести предприятий, которым заказано изготовление оборудования.

А. ПЕСТОВ, бригадир формовщиков, руководитель работ заводского поста.

## Эффект почина «Пятилетку бригады — меньшим составом»



свои обязательства. Смонтировали на каждого в день по 613 килограммов металлоконструкций вместо 520. В эти дни коллектив трудится звеном в три человека. Однако на показателях это не отразилось. Работа у монтажников ответственная — на кровле, потолках. Ее они выполняют надежно и качественно.

На снимке: члены бригады (слева направо) Н. С. Соколов и В. А. Чижов.

Фото Е. Фролова

### ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Строки благодарности

Мне 83 года. Частые недуги заставляют обращаться в больницу. Я постоянно

пациент процедурного кабинета филиала медсанчасти Новотрубного завода. С уважением и вниманием относятся здесь к больным медсестры Галина Янгляева, Ольга Араптанова, Нина Токарева. За это я их благодарю.

К. САЛАМАТОВ.

## В городе жить — хозяином быть ВСЕ, КАК ОДИН

С хорошей инициативой выступили депутаты в газете. Действительно, чтобы город был зеленым и красивым, нужно участвовать в благоустройстве каждого первоуральцу. Необходимо приучать к этому и подростков, чтобы они не были сторонними наблюдателями.

Расскажу для примера о нашем жилищном участке № 5 управления жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода. У нас давно сложилась традиция: весной, как только сойдет снег, устраивать субботники по уборке дворов. Проводим их и в течение лета. Взрослым всегда помогают школьники. Поэтому и дети нашего двора берегут то, что сделано их руками, по-хозяйски следят за чистотой.

Вот и нынче, как только

ездов объявления о субботнике, все жильцы, свободные от работы, вышли на уборку территории. Весной участвовало 830 человек. Территория большая — пять дворов. За каждым был закреплен ответственный за организацию субботника.

А до уборки дворов были обследованы квартиры жильцов, подвалы. Занимались этим, кроме управляющей А. И. Титовой, председатель домового комитета Н. Н. Арабаджи, члены санитарной комиссии П. А. Любовников, А. К. Власова, А. Ф. Овчинникова, М. А. Пимшина, инструктор по пожарной профилактике В. А. Дитятева. Членов комиссии жильцы встречали благожелательно, высказывали свои замечания и предложения. На днях на территорию участка завезли штакетник, будем огораживать зеленые насаждения.

М. ХОМЕНКО, рабкор.

## ЗАЯВИВ О СЕБЕ

Бригадиром Николай Петрович Мокроусов стал недавно. После того, как монтажники Л. Н. Путырского, где он работал, решили трудиться меньшим составом. Ему доверили возглавить новый коллектив в управлении треста Уралстальконструкция. Из бригады В. А. Ивакина перешел сюда слесарь-монтажник Н. С. Соколов. Николай Сергеевич имеет четвертый разряд, потому его опыт пригодился на новом месте. С такой же высокой квалификацией пришли в бригаду В. А. Чижов и Д. В. Фролов. Они вместе раньше работали на клепке металлических ферм кровли.

Первым объектом для бригады Н. П. Мокроусова стал Дом культуры строителей. Выполнен план трех месяцев на 137,9 процента, монтажники перекрыли

## Приятный сюрприз

Дорогая редакция! Я в тридцатые годы учился в хромиковской татарской школе. Теперь живу в Красноуфимском районе, нахожусь на заслуженном отдыхе. Нынче исполнилось 70 лет. Честь стовать, меня приехали

старые друзья, дети, внуки. Приехала из Первоуральска и моя ровесница, тоже бывшая учительница Рабига Гариповна Шакирова. Привезла огромный торт, изготовленный в форме книги мастерами — кондитерами Первоуральска. Торт очень понравился и мне, и моим гостям. Если это возможно, то очень прошу через газету поблагодарить

кондитеров,стряпавших его, и мою подругу.

С уважением Р. ВАЛЕЕВА.

## Строки благодарности

Мне 83 года. Частые недуги заставляют обращаться в больницу. Я постоянно



# ЧЕСТЬ ЗАВОДСКОЙ МАРКИ

Каждый трудовой коллектив, принимая социалистические обязательства, в центр своего внимания ставит наряду с ростом производства повышение качества продукции. Путь достижения высоких показателей хорошо известен — разработка и внедрение комплексной системы управления качеством продукции (КСУКП).

На формирование качества, как показывает практика, оказывают влияние степень прогрессивности конструкторских разработок и добротность сырья, материалов, комплектующих изделий, соблюдение технологической дисциплины, оборудование цехов и гибкость механизма стимулирования. Качество продукта связано и с тем, как рационально подобраны и составлены кадры, организован труд всего коллектива и каково качество

работы отдельных исполнителей. Метрولوجическое обеспечение производства, аттестация продукции, организация службы контроля — все это тоже оказывает воздействие на качество изделия. Нельзя забывать и о психологическом климате в коллективе, режиме труда и отдыха.

И вот на предприятиях в силу различного подхода, умения, знаний, а также уровня производства уделяют больше внимания отдельным факторам и условиям. А ведь система потому и называется комплексной, что все элементы, из которых она складывается, должны действовать в равной степени. Об этом и шел разговор на очередном заседании совета по качеству при редакции газеты, возглавляет который начальник лаборатории по уп-

равлению качеством продукции Новотрубного завода В. С. Арапов. Цель встречи: обменяться опытом и быстрее двинуть вперед на всех предприятиях внедрение КСУКП.

В беседе приняли участие начальник ОТК швейной фабрики П. Л. Балюра, начальник технического отдела завода технологического оборудования А. С. Зимин, начальник ОТК завода по ремонту горного оборудования В. Е. Куличков, инженер по стандартизации лыжной фабрики Н. Г. Кириллова, заместитель начальника техотдела хромпикового завода Н. Я. Козионов, руководитель группы Новоуткинского завода «Искра» В. В. Попов, главный инженер завода сантехизделий Н. И. Скорород, главный инженер хлебокомбината В. М. Сорока,

Новотрубного завода (технологии), представители цехов, использующих эти заготовки и детали, и представители партбюро, завкома профсоюза. Принимают участие, если необходимо, работники ЦЗЛ.

И вот, зная план представления продукции на государственный Знак качества, составляется график заводской аттестации. Дается задание главному конструктору и главному технологу сообщить, какие детали следуют подготовить. Цех-изготовитель обязан представить в ОТК служебную записку с просьбой на аттестацию. Прилагается справ-

Знаком качества восемь процентов продукции, ныне — 12, за три месяца выпущено 12,8 процента. До конца пятилетки предполагаем с почетным пятиугольником давать продукции до 20 процентов.

И то, что мы в прошлом году стали сами планировать реализацию продукции со Знаком качества, очень помогло. Ведь сейчас министерство спускает задание на производство изделий высшей категории качества.

В прошлом году удалось реализовать продукцию с почетным пятиугольником на 53 миллиона рублей, ныне решили увеличить до 65 миллионов. Итого первого квартала свидетельствуют, что наметки даже перекроем.

Виктора Семеновича просят раскрыть структуру лаборатории по управлению качеством. Он поясняет:

— Название такое: лаборатория по управлению и метрولوجическому обеспечению качества продукции. В ее составе — 11 человек. Две группы: управленческого качества и метрولوجического обеспечения. В таком составе начали трудиться с августа прошлого года.

Таким образом, на ряде предприятий отработаны отдельные элементы КСУКП. Швейники полностью внедрили систему — первыми в городе. Естественно, что П. Л. Балюре задали много вопросов.

— Начали внедрять КСУКП с 1976 года, а закончили 19 декабря 1977 года, — сообщает Полина Лукинична. — Действуют 39 СТП. Строжайше следят за их выполнением во всех отделах, цехах, бригадах.

Систему разработал Челябинский институт, а мы доработали ее в соответствии со спецификой фабрики.

Какова отдача? За прошлый год не получили ни одной рекламации на изделия.

Документации немало. У контролеров — журнал, в нем учитываются все дефекты, допущенные каждой работницей. Мастер записывает, какие приняты меры.

В каждом цехе — от подготовительного до пошивочного и склада готовой продукции — контрольные листы. Подготовительный, например, выписывает закройному. Закройщица делает замечания в листе, какова подготовка ткани. Работницы, получившие замечания, лишаются премии. Таким путем постепенно охватывается вся производственная цепочка.

Разговор получился голубиный, участники встречи за «круглым столом» взаимно обогатились опытом. Задача — использовать все хорошее в полной мере.

Затем утвердили план работы нештатного совета. Договорились в июне послушать, как внедряется КСУКП на заводе ТИМ (проверяют В. А. Рыбинков — главный инженер БЭЗСКИД и В. Е. Куличков), в сентябре — на заводе ЖБИК (проверяют А. С. Зимин и Н. Г. Кириллова), в декабре — на Новоуткинском заводе «Искра» (проверяют М. З. Ногинский — начальник техотдела динасового завода и Н. И. Скорород).

На снимке: нештатный совет редакции по качеству за работой.

Фото Е. Фролова.

3 стр.

ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА

18 апреля 1978 г., № 78

## В начале пути

Действительно, на наших предприятиях разработка КСУКП ведется, если можно так сказать, на разных уровнях. На швейной фабрике, к примеру, подписан акт о внедрении системы.

— А мы занялись этой работой по-настоящему только ныне, — заметил А. С. Зимин, — создали группу под председательством главного инженера В. Г. Савинова. Только недавно утвердили должность инженера по управлению качеством продукции.

Что сделали за три месяца? Наместили перечень стандартов предприятия (СТП) для подготовки в 1978 году. Составили программу анализа производства на всех его этапах, который проведем в ближайшее время. Ныне намерены разработать пять СТП.

Александр Степанович подчеркивает:

— Управлением качеством, конечно, мы занимаемся и раньше. За три года значительно поднялось метрولوجическое обеспечение выпускаемой продукции и производства в целом. Правда, похвалиться аттестацией изделий на государственный Знак качества не можем, но 24 видам их присвоена первая категория качества. Для коллектива это большой успех.

Дело в том, что перестраиваем производство на выпуск новых товаров. Потому и трудности. Кроме того, нет у нас руководящих материалов по разработке КСУКП.

Участники беседы дают А. С. Зимину советы, как ускорить работу.

— Нужно иметь два основных документа, — говорит В. С. Арапов. — Первый — задание на разработку КСУКП, второй — рабочий проект. Техническое задание определяет вопросы, чем должны заниматься, какое количество СТП требуется подготовить.

Но подготовить стандарты — полдела, главное — чтобы они «работали».

## СТП — в дело

На хромпиковом заводе, скажем, СТП действуют эффективно. Н. Я. Козионов поясняет:

— Установлен строгий контроль за «работой» СТП. Ежедневно ОТК сообщает в производственный отдел. Значит, ежедневно в курсе дел и директор.

Когда начали разрабатывать СТП, провели анализ всей работы для внедрения КСУКП. Выяснили, что следует скорректировать СТП на полуфабрикаты — повысить требования к качественным показателям. Каждый стандарт охватывает два сорта. И знаем: если выдерживается стандарт на первый сорт полуфабриката, значит есть полная гаран-

тия, что готовый продукт можно будет отправлять потребителю с почетным пятиугольником.

Так, восьмой цех выпускает бихромат натрия — полуфабрикат. Он идет для изготовления хромового ангидрида, бихромата натрия и калия. После ужесточения стандарта на бихромат натрия резко поднялось качество, в частности, хромового ангидрида. Если раньше выдавали 35—40 процентов хромового ангидрида со Знаком качества, то сейчас — 82 процента.

На предприятии развернуто соревнование за повышение качества полуфабрикатов и готовой продукции. Учитывается строгое соблюдение СТП.

— Подвели итоги, — говорит Николай Яковлевич. — Лучших успехов достиг коллектив пятого цеха — он дает 90 процентов хромового ангидрида со Знаком качества.

Итоги соревнования за качество подводятся также среди коллективов цехов, смен, бригад, аппаратчиков. Победители награждаются почетными грамотами, им присваивается звание «Цех отличного качества продукции» или «Бригада отличного качества продукции», а аппаратчикам — «Мастер — золотые руки». Вручается и денежная премия.

Николай Яковлевич сетует и на трудности:

— Заводу вызывает внедрение других СТП. Главное — контроль. У новотрубников имеется ЭВМ — можно «поручить» ей. Я побывал в Нижнем Тагиле на заводе пластмасс, на других заводах, там соблюдение СТП контролируют ЭВМ.

В июле текущего года нам придется отчитываться о внедрении КСУКП. До получения документации я частно отвечал: за просто отчитаемся, хоть сегодня. Когда же появились определяющие документы, то, оказывается, сделать это не просто. На каждый СТП требуется техническое задание, экономическое обоснование.

У многих участников беседы возникли вопросы. — Кто руководит внедрением КСУКП?

Николай Яковлевич отвечает:

— Специальной группы нет. Сначала ответственным был я. Имеется, правда, инженер — стандартизатор. Однако он по совместительству и инженер по товарам бытовой химии.

Мы создали 28 СТП. Поныли: одному человеку руководить не под силу. Возложили ответственность на начальников отделов, заместителей начальников цехов. Из Львова выписали материалы о КСУКП, организовали учебку. Теперь утвердены инженер — исследователь по КСУКП. Он ведет методическим руководством.



## Дотянись до... единицы

Одна из трудностей осуществления КСУКП — оценка качества труда. Как определять коэффициенты качества? Кто должен вести учет? Об опыте швейников по оценке качества труда рабочих городской газета уже сообщала («Под знаменем Ленина» № 70 от 11 апреля с. г.). А на заводе по ремонту горного оборудования оценивают качество труда инженерно-технических работников цехов. Поэтому участники встречи попросили поделиться опытом В. Е. Куличкова.

— Мы начали искать, с кого брать пример, — рассказывает В. Е. Куличков. — Поехали в Свердловск на заводу имени Воровского, коммунального машиностроения, завязали связи с новоуткинскими машиностроителями. Посмотрели, что можно использовать нам.

Положение готовили работники ОТК. Оценивается качество труда начальников участков и технологов, старших мастеров, мастеров. Сразу оговорюсь: учет и подсчеты ведут ОТК, мастера. Штатных работников нет.

Разработана специальная шкала. Высшая оценка — единица. Допустим, мастер просит при изготовлении продукции сделать небольшое отступление от технической документации. Он согласовывает это с техотделом. И хотя разрешение дается, но оценка автоматически снижается на 0,1. Пять разрешений — снижение на 0,5.

Или взять рекламации. Поступление их расценивается как «ЧП». Оценочный коэффициент снижается до 0,3.

Короче, предусмотрены основные обязанности специалиста. Величина коэффициентов снижения установлена на основании практического опыта.

Кончается месяц — в ОТК составляется сводная ведомость. Работник, получивший оценку «единица», может рассчитывать на 120 процентов премии, если оценка 0,8 — премия сни-

жается до 115 процентов, 0,7 — до 110, 0,65 — выплачиваются сто процентов премии. Уменьшается «единица» — уменьшается и премия. Так, мастеру камнетойного участка М. Якулову премию увеличили только на 10 процентов — замечен случай отступления от чертежей.

Возможно, оценочная система, принятая на ПЗГО, и не очень совершенна. А где она лучше на предприятиях нашего города? Надо смелее разрабатывать, внедрять, обмениваться достигнутыми результатами, тогда и осуществление КСУКП ускорится.

## Новоуткинский эксперимент

Что это даст? Безусловно: повышение добротности и надежности изделий, аттестацию их на государственный Знак качества.

В этом отношении интересен эксперимент коллектива Новоуткинского завода «Искра». Здесь перед государственной аттестацией сварочных аппаратов практикую заводскую аттестацию ряда деталей и узлов.

Для чего? Дело в том, что электросварочная машина собирается из множества деталей. Чтобы она надежно действовала, должны быть надежными и долговечными все ее узлы.

В. В. Попов говорит:

— Аттестационную комиссию назначает директор. Заводской Знак качества присваиваем заготовкам, деталям, сборочным узлам на один год. По истечении этого срока нужна перееаттестация.

Такой порядок введен недавно, так как сам СТП о заводской аттестации внедрен в конце прошлого года. Так, свою аттестацию провели на три аппарата — один представлялся к государственному Знаку качества, а два подлежали перееаттестации.

Заводскую аттестационную комиссию, как правило, возглавляет главный инженер. В нее входят главный конструктор, главный технолог, начальник ОТК, начальник отдела стандартизации и представители цех-

ка о качестве деталей, данные о стабильности технологических процессов (технолог цеха и контролер ОТК составляют акт, а главный технолог утверждает), мероприятия по повышению качества деталей (они утверждаются главным инженером). Заключение дает и цех-потребитель.

— Вся документация поступает в нашу группу, — продолжает Виктор Васильевич. — Затем собирается комиссия. Если присваивается заводской Знак качества — цеху выдается аттестат. Это играет большое значение при подведении итогов соревнования.

22 мая намечена перееаттестация одного из видов продукции. Сейчас составляется график заводской аттестации, чтобы провести ее до государственной.

В настоящее время почетный пятиугольник присвоен пяти сварочным аппаратам.

## Планировать и управлять

Планировать аттестацию продукции — значит работать с перспективой, смотреть дальше сегодняшнего дня. Не случайно новотрубники в КСУКП ввели подсистему — «Государственная аттестация качества продукции».

— При техническом отделе, — дает объяснение В. С. Арапов, — уже три года как имеется инженер по аттестации. С января текущего года добавлен еще специалист.

Мы выпускаем ежегодно до 25 тысяч типоразмеров труб и баллонов — из 240 марок сталей! Действует 34 ГОСТа и более 160 технических условий.

Ежегодно, на протяжении трех лет, планируем, какую продукцию будем представлять к аттестации до 1980 года, т. е. имеем перспективный план и годовые.

Начиная с прошлого года стали планировать реализацию продукции со Знаком качества. Задание доводим до каждого цеха, реализацию — в рублях.

В 1977 году намечали изготовить с государственным



## ГОТОВИМ ПРИЗЕРОВ

Массовым кроссом, в котором приняли участие более 200 человек, открыли летний спортивный сезон трудящиеся треста Уралтяжтрубстрой. Эти соревнования явились первым этапом отбора кандидатов в сборную команду коллектива для участия в легкоатлетической эстафете на приз городской газеты.

Результаты радуют инструкторов физкультуры и тренеров: есть достойная смена ветеранам и поддержка основной группе спортсменов, которые выступали в прошлом году и заняли второе место в первой груп-

пе. Так, тренер Александр Казак приметил и готовит к старту Сергея Камзолова — молодого работника управления треста Уралсантехмонтаж, Наталью Юрасову и Галину Бузину — выпускниц ПТУ № 7 прошлого года. Они и состав команды — Валерий Кольцов, Евгений Жуланов, Сергей Ярин, Светлана Баширова тренируются сейчас пять раз в неделю, уделяя особое внимание тактике прохождения дистанции и передаче эстафетной палочки. Рядом с ними занимаются и другие кандидаты в сборную. Окончательный же

состав команды помогут назвать ближайшие соревнования — эстафеты на призы газет «Строитель» и «Уральский рабочий» и городской кросс.

Ныне трест будет представлен четырьмя командами. Кроме сборной, старт на городской площадке примут спортсмены заводов ЖБИИК, трубчатых строительных конструкций и управления треста Востокметаллургмонтаж. Будем бороться за призовые места.

С. МИРОНОВ,  
инструктор физкультуры треста Уралтяжтрубстрой.



## Олимпийский медведь в гостях у минчан

Олимпиаду-80 ждут все. К этому грандиозному спортивному празднику готовятся не только олимпийцы, но и все те, кто будет обслуживать долгожданных гостей.

Готовится к этому празднику и столица Белорусской ССР, Минск, город, где пройдет один из этапов футбольного турнира Олимпиады.

Солнечным утром в минском аэропорту приземлился реактивный лайнер. По трапу самолета, прилетевшего из Москвы, сошел... медведь. Самый настоящий бурый мишка, очень похожий на олимпийского Мишу — символ Олимпиады-80, которого нарисовал художник Виктор Чижиков. На брюхе у Топа (так звали медвежонка) красовался пояс с олимпийскими кольцами. Вместе со своим верным другом дрессировщицей Эльвиной Подчерниковой отправился Топа в увлекательное путешествие по городу будущей Олимпиады-80.

Побывал он и на строительстве Олимпийского стадиона, и в олимпийской деревне «Стайки», где будут жить и тренироваться футболисты, походил по ули-

цам весеннего города, посетил выставку достижений народного хозяйства БССР. В манеже спортивной базы встретился Топа с футболистами и даже попробовал постоять в воротах, на время заменив своего тезку вратаря минского «Динамо» Михаила Вергиенко. После разминки с футболистами живой олимпийский талисман попал в бассейн, где тренировались прыгуны в воду Владимир Алейник и Александр Косенков. Забравшись на десятиметровую вышку, Топа наблюдал за спортсменами. Было чему поучиться циркачу: такие трюки ему и во сне не снились. Радовалась за своего бесстрашного питомца Эльвина Подчерникова. Дело в том, что сейчас заслуженная артистка РСФСР готовит олимпийскую цирковую программу. И многие новые интересные номера будущей программы родились во время посещения олимпийского города.

На снимке: взобравшись на пьедестал почета, Топа на секунду почувствовал себя чемпионом.

Фото Ю. Иванова.  
Фотохроника ТАСС.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

## «Горный хрусталь» — шахматистам

Третий традиционный шахматный фестиваль, посвященный Дню геолога, прошел на турбазе Хрустальная. В нем приняли участие команды семи трудовых коллективов Первоуральска и производственного объединения «Уралкварцсамоцветы». Организаторами состязания явились работники Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции.

Впервые в фестивале приняли участие спортсмены Новотрубного завода В. И. Королев, В. Т. Котиков, П. И. Ясвойн и сразу же добились успеха — выиграли с результатом 21,5 очка из 27 возможных. Второе место заняли шахматисты треста Уралтяжтрубстрой (17

очков), третье — работники Центрально-Уральской геологоразведочной экспедиции (15 очков). Команде — победительнице вручен кубок «Горный хрусталь».

В личном зачете блестящую победу одержал В. И. Королев — 9 очков из 9. Два следующих места поделили П. И. Ясвойн и представитель треста Уралтяжтрубстрой В. И. Петраченко — по 6,5 очка. Все награждены грамотами.

Фестиваль прошел организованно и интересно. В этом немалая заслуга одного из инициаторов, безгранично влюбленного в шахматы Александра Ивановича Перешеина.

П. ИЛЬИН,  
рабкор.

## СЧАСТЛИВЫЙ ТИРАЖ

В январе центральная сберкасса выплатила по карточкам «Спортлото» на угадавшие три-четыре номера 3349 рублей, в феврале — 2207 рублей, а в марте сумма выигрышей увеличилась до 3111 рублей.

Для вальцовщика филиала Новотрубного завода цеха № 12 В. И. Васильева и плотника СУ-4 треста Уралтяжтрубстрой Н. А. Пинаева счастливым оказался двенадцатый субботний тираж. На угаданные четыре номера первый выиграл 265 рублей, а второй — 432 рубля.

Н. ФЕДОТОВА,  
старший инструктор агентства «Спортлото».

## ПРОИСШЕСТВИЯ

## ПРЕСТУПНИКОВ НЕ ОКАЗАЛОСЬ

27 марта в городской травматологический пункт обратился Виктор Гайда, профер управления треста Уралэлектромонтаж. Он рассказал, что накануне вечером около коллективного сада № 31 его избил трое неизвестных. После медицинского осмотра больного госпитализировали с диагнозом: сотрясение головного мозга. Работнику милиции Гайда подтвердил свое заявление. Такое же объяснение дала и его жена Т. М. Гайда. Стали искать преступников. Но через четыре дня «потерпевший» заявил, что хулиганов искать не надо. Вот что в действительности произошло в воскресный день.

Супруги Гайда пошли в свой сад, чтобы убрать от домика снег. Глава семьи был в нетрезвом состоянии. Встретившись на пути травище он преодолеть не смог, упал, разбил лицо и голову.

— Сказал, что меня избил неизвестные, потому что за бытовую травму в нетрезвом состоянии боль-

ничный лист не оплачивают... — как ни в чем не бывало пояснил В. Гайда. Осуждения заслуживает недостойное поведение супругов. Они должны понести моральную ответственность перед коллективом, который пытались обмануть. Попытки пьяницы, получивших по собственной вине травмы в нетрезвом состоянии, свалить все на выдуманных хулиганов разоблачаются не впервые.

Монтер СРСУ № 3 Александр Воловцов заявил, что в Битимке вечером его избил трое незнакомцев. На самом деле деле пьяный Воловцов упал с крыши. Логика любителей спиртного понятна: куда удобней выглядеть в коллективе пострадавшим, чем правонарушителем.

Приведенные факты должны быть рассмотрены общественностью предприятий.

Б. ЮНОШЕВ,  
зам. прокурора гор. Первоуральска, советник юстиции.

## РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». «СХВАТКА В ПУРГЕ». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

Кинотеатр «Космос». «РИСК — БЛАГОРОДНОЕ ДЕЛО». Сеансы: 5, 7, 9 час. вечера.

Кинотеатр юного зрителя «Космос». «САДИСЬ РЯДОМ, МИШКА». Сеансы: 9, 11, 1, 3 часа дня.

Клуб Трудпоселка. «РОМАНС ЗА КРОНУ». Сеансы: 7, 9 час. вечера.

### ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

19 апреля. Закрытие симфонического сезона. Концерт по заявкам.

#### В ПРОГРАММЕ:

##### I ОТДЕЛЕНИЕ

Вебер. Увертюра к опере «Волшебный стрелок». Танеев. «Сказка» и «Тарантелла» из сюиты для скрипки с оркестром.

##### II ОТДЕЛЕНИЕ

Щелоков. Третий концерт для трубы с оркестром.

Бородин. Половецкие пляски. Прокофьев. Вальс из оперы «Война и мир». Штраус. Персидский марш.

Хачатурян. Танец розовых девушек, танец с саблями из балета «Гаянэ».

Вход по абонеентам (талон № 7).

В кассе Дворца можно приобрести разовые билеты. Начало в 19 час. 30 мин.

Наступила весна. Не пора ли заглянуть в свой гардероб и сшить к празднику новый костюм из добротной костюмной ткани?

Магазины № 3 «Юбилейный» и № 42 «Радуга» с 18 по 24 апреля проводят выставку-продажу шерстяных костюмных тканей отечественного производства. В большом ассортименте представлены ткани в клетку, полоску и однотонные.

Если вы затрудняетесь в выборе товара, на помощь к вам придут продавцы-консультанты. Посетите выставку. Удачной вам покупки!

18 апреля в магазине № 42 «Радуга» будет принимать заказы закройщик Дома мод.

#### УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Приближаются теплые сухие дни, и вы с радостью готовы сменить детям зимнюю обувь на более легкую и добротную.

С 19 по 23 апреля магазин № 5 «Малыш» (ул. Трубиных, 24) проводит выставку-продажу детской кожаной обуви. На выставке будут присутствовать представители областной базы «Рособувторг» и фабрики «Уралобувь».

Первоуральский горпромторг продолжает широкую распродажу товаров по сниженным ценам. Магазины № 28 и 14 «Распродажа товаров по сниженным ценам» предлагает населению обувь, мужские зимние пальто, шелковые и шерстяные платья, грампластины, детские портфели, духи, одеколоны, чулки капрон и эластик.

#### СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

модельщиков по деревянным моделям, машиниста железнодорожного крана, швей-мотористок и учеников швей-мотористок, слесаря-ремонтника швейного оборудования, газосварщика;

пастухов и подпасков — на летний период, для работы в Первоуральском филиале № 1 треста Свердловремстройбыт — маляров - штукатуров, столяров, плотников, каменщиков.

За направлениями на работу обращаться по адресу: ул. 1 Мая, 10. бюро по трудоустройству и информации населения.

### КАЗАНСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ АВИАЦИОННЫЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИ А. Н. ТУПОЛЕВА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ НА 1978—1979 УЧЕБНЫЙ ГОД

Институт готовит с отрывом от производства инженеров по ряду специальностей на факультетах: летательных аппаратов; двигателей летательных аппаратов; систем автоматического управления и оборудования летательных аппаратов; радиотехническом; автостроения; вычислительных и управляющих систем.

Прием заявлений с 20 июня по 31 июля. Заявление подается на имя ректора института. К заявлению прилагаются: документ о среднем образовании (подлинник), характеристика для поступления в вуз, медицинская справка (форма № 286), шесть фотокарточек (снимки без головного убора размером 3х4).

Правила приема в институт и требования к здоровью поступающих общие для всех технических вузов. Вступительные экзамены с 1 по 20 августа. Экзамены: математика (письменно и устно), физика (устно), русский язык и литература (сочинение). Средний балл аттестата входит в сумму конкурсных баллов. Награжденные по окончании средней школы золотой (серебряной) медалью или окончившие среднее специальное учебное заведение и среднее профтехучилище с дипломом с отличием сдают математику (устно). При сдаче экзамена с оценкой «пять» они освобождаются от дальнейшей сдачи вступительных экзаменов. Лица, принятые в институт на обучение с отрывом от производства, получают стипендию на общих основаниях. Всем иногородним, зачисленным на 1 курс, предоставляется общежитие.

При институте имеется дневное подготовительное отделение. Прием заявлений — с 1 октября по 10 ноября. Начало занятий — с 1 декабря. К заявлению на имя ректора прилагаются: направление на подготовительное отделение, документ о среднем образовании (подлинник), характеристика, 6 фотографий (3х4), медицинская справка (форма № 286), выписка из трудовой книжки. Все слушатели подготовительного отделения обеспечиваются стипендией, а иногородние — общежитием. Славшие в июле выпускные экзамены зачисляются на 1 курс дневных факультетов без вступительных экзаменов.

В институте для абитуриентов организуются также месячные подготовительные курсы. Курсы начинают работу с 3 июля. Все иногородние абитуриенты обеспечиваются общежитием.

Запросы направлять по адресу: 420084, город Казань, ул. К. Маркса, 10, КАИ, приемная комиссия.

МЕНЯЕТСЯ двухкомнатная благоустроенная квартира (36 кв. м.) в г. Каменск-Уральском на равноценную в Первоуральске. Обращаться: г. Первоуральск, ул. Ватулина, 35-17 или по тел. 2-13-85, после 19 часов.



АДРЕС: 623100, г. Первоуральск, проспект Ильича, 21/40.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактор 2-15-72, зам. редактора 2-52-05, ответственный секретарь 2-14-94, отдел партийной жизни 2-52-83, экономический отдел 2-53-47, отдел писем 2-52-21, кор. ректорская 2-35-62, бухгалтер 2-53-71, директор типографии 2-46-55.